

每周四准时“上线”，100多条公交线路站点张口就来——



本报记者
王静文/摄

“去南广场往前走，那里有免费的摆渡车，不要钱还方便。”“去友谊路，往红房子那边走，那里有29路和85路公交车，都到友谊路。”……每周四上午，在哈尔滨火车站北广场上，两位身穿红马甲的白发老人格外忙碌，他们为来往旅客指路已经坚持了15年，市区100多条公交线路起始站、途经主要街路，老人都是张口就来，成了火车站前的“活导航”。



“大爷，借伞用用行吗？”娄大爷说：“没问题，拿去使吧。”

C “导航夫妻”成红人 没事常常“撒狗粮”

在娄大爷的带领下，杜大娘的“导航”能力也越来越强。娄大爷和杜大娘算得上广场上的红人，遇到难题，志愿者都会带着问路人来找他俩。一次，两个来自云南的小姑娘向杜大娘问路，太阳岛、中央大街、中华巴洛克等景点问了好多，杜大

娘一一解答，连个嘴儿都不打。小姑娘连连感叹，哈尔滨的老人好厉害！她俩搂着杜大娘脸贴脸照相，然后把照片发到了杜大娘的微信里。

没事的时候，老两口还时常秀个恩爱，“撒把狗粮”啥的。你给我正帽子，我给你擦擦脸上的汗。说累

了，我给你递瓶水；站累了，你陪我边上坐会儿。旁边的人看到，无不羡慕和美的老两口。

杜大娘告诉记者，老伴岁数大了，每逢下雪天就不想让他来了，可他每次都坚持陪我来。只要能动，这站前“活导航”，我俩就会一直当下去。

大爷“业务”水平高，每次有人问道儿都能得到准确答复。看着老伴成天乐呵呵的，杜大娘问：“当志愿者那么好吗？你咋那么高兴？”娄大爷说：“可好了，帮着别人把问题解决了，心里可高兴了，比闲唠嗑强多了。”“那我也去吧。”就这样，老两口都成了志愿者，一起为别人指路。

B 老人身怀“绝技” 特别记道儿



“大爷，借伞用用行吗？”娄大爷说：“没问题，拿去使吧。”

B 老人身怀“绝技” 特别记道儿

自从当上了志愿者，娄大爷添了新爱好，天天看报纸，哪里新增公交线路了，哪条公交线路调整了，只要一得到消息，娄大爷马上出门，坐车去！“我得熟悉新线路，要不人家问我该答不出来了。”

娄大爷先赶到新线路的终点站，坐个来回。上车后，娄大爷先记站牌，把这一线路上的主要站点都记住，人少的时候他还爱跟司机聊嗑，打听这一道儿上有啥主要街路，哪里倒车比较方便。司机问他，大爷，您这么大岁数还坐车玩啊？娄大爷把来意说明，司机都会竖起大拇指。娄大爷说，一般我只要坐一个来回，这条线路的主要街路就都能记住。

在志愿者队伍中，娄大爷称得上“活导航”，有时娄大爷和杜大娘去外地旅游，哈市的志愿者们也常打电话咨询线路，娄大爷从没让大家失望过，每次都能在电话里“指点迷津”。

哈能量

发光的人 温暖的城市

一月前女子轻生被救起，不停挣扎还打了救命恩人几下。如今终于想通，给恩人打来电话：

“当时太不懂事，要不是你我就没命了”

本报讯（记者 张明超）“王叔，我是小丽（化名），谢谢你前段时间救了我，都怪我当时不懂事，你救了我一命我还打你！”昨天中午，码头安全员王香军接到一名女孩电话，他想了半天，才记起来是一个多月前自己从松花江里救出的一名轻生女孩。

8月6日下午，在防洪纪念塔旁的轮渡码头，46岁的安全员王香军看到，不远处一名十八九岁的女孩突然走向江中。王香军赶紧跑到女孩下水的江边，跳进江水里向她游去。“你下去干嘛，快上来！”一边往女孩附近游，王香军一边大喊。“我跟对象分手了，我不想活了！”女孩说着，已经越过江面的警戒线，掉进深约两米的江水里。“你想想你爹妈，这么年轻，死啥呀？”王香军一边劝说一边去拽女孩，可是女孩却奋力挣扎，一边扑腾还一边用手打王



王香军（左）与同事把轻生女救上岸。

王军。好在王香军水性好，再加上在码头干活有把子力气，把女孩拽回水浅的地方。此时，王香军的一名同事也赶过来，两人合力把女孩往岸

上抱，可是女孩一直挣扎，还想跳江，王香军被打了好几下。

看到有人要轻生，不少市民和游客围过来。“谁让你救我的，我就想

死，你救我干啥？”到了岸上，女孩情绪仍很激动。王香军安抚人不行，因救人时是穿着衣服下的水，他把女孩交给岸上的人就回去换衣服了。当他再次来到岸边时，女孩已经离开了。有市民告诉他，女孩给了个手机号打电话，一个朋友来把她接走了。

“在码头上当安全员，偶尔能看到轻生的人，把人救上来就完了，很普通的一件事。”王香军说，没想到过了一个多月，还能接到女孩的电话。在电话里，女孩说前几天特意让朋友来码头要了王香军的电话号码，然后打来电话表示感谢。“女孩说自己消沉了一个多月，终于想明白了，当时太傻了，不应该跳江，要不是被救了，可能命就没了。”王香军说。

现在，王香军加入了哈尔滨市红十字会应急救援大队水上分队，因为经常救人，还成了副队长。

哈尔滨市国土资源局国有建设用地使用权拍卖出让公告

哈土交告字[2018]28号

经哈尔滨市人民政府批准，哈尔滨市国土资源局决定以网上拍卖方式出让2幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、出让地块的基本情况和规划指标要求：

地块编号	宗地位置	用地性质	出让方式	用地面积(平方米)	规划建筑面积(平方米)	出让年限	容积率	出让起始价(万元)	竞买保证金(万元)
No.2018HTL007	哈尔滨市呼兰区北二道街西侧、规划新胜路南侧	二类居住用地兼容商业设施用地	网上拍卖	15178.4	地上建筑面积不大于42508.2平方米	住宅70年商服40年	≤2.8	3148	3148
No.2018HT020(1)	南岗区宽城街与鼎新三道街交汇处南侧	居住兼容公建	网上拍卖	6548	地上建筑面积≤30775.6平方米	住宅70年商服40年	≤4.7	13534	13534

具体情况以该宗地出让文件为准。

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织（法律另有规定或有特殊情况者除外）均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。被列入哈尔滨市房地产开发企业失信黑名单的非诚信企业，不具备竞买资格。申请人一经报名即视为对拍卖文件及地块现状无异议并全部接受，对有关承诺承担法律责任。

三、本次国有建设用地使用权拍卖出让活动采取在互联网上交易的方式，即通过黑龙江公共资源交易网（www.hljggzyjyw.gov.cn）进行交易。竞买申请人须按照拍卖出让文件要求办理数字证书。数字证书申请流程请查看“黑龙江公共资源交易网”——“通知公告”中《关于黑龙江公共资源交易平台用户注册及办理数字证书的说明》；申请竞买流程请在“黑龙江公共资源交易网”——“交易服务大厅”——“下载中心”下载《国有土地使用权交易用户操作手册》。

四、拍卖有关事项

1)拍卖公告时间为2018年09月14日至2018年10月07日；

2)申请人可于2018年09月14日起凭数字证书到黑龙江公共资源交易网（www.hljggzyjyw.gov.cn）下载《拍卖出让文件》；

3)拍卖报名时间为2018年10月08日09时00分至2018年10月19日16时00分止，申请人可在黑龙江公共资源交易网（www.hljggzyjyw.gov.cn）提交申请；

4)申请人可于2018年10月08日09时30分至2018年10月22日00时前缴纳竞买保证金。

5)本次拍卖，将于2018年10月22日09时00分在“黑龙江公共资源交易网”开始，竞买人使用数字证书按

五、本次拍卖出让采取增价拍卖方式，按照价高者得原则确定竞得人。竞价结束后出价最高者成为竞得人，竞得人选人在竞价结束次日起五个工作日内到哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦四楼地产交易窗口进行竟得资格现场审核，审核通过后成为竞得人，并与哈尔滨市土地储备中心签订《成交确认书》；逾期未进行竟得资格现场审核或未通过竟得资格现场审核取消竞得人选人资格，保证金不予退还。

六、按照《国土资源部、住房和城乡建设部关于进一步加强房地产用地和建设管理调控的通知》（国土资发[2010]151号）文件的相关规定申请人需提供竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺书。

七、本次网上拍卖出让地块的详细资料和具体要求见网上拍卖须知文件。

八、本次拍卖出让公告内容如有变化，出让人将按规定在原公告发布渠道发布补充公告，届时以补充公告内容为准。

九、联系方式

土地信息咨询地址：哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦四楼地产交易窗口

土地信息咨询人：赵先生、韩女士

土地信息咨询电话：0451-87153671、87153672

数字证书咨询电话：13163681872、18045173255

用户注册咨询电话：0451-82609337

公共资源交易网咨询电话：0451-51976951；QQ答疑：527085626

两人电鱼 被渔政抓正着

电鱼船只及工具将被依法销毁



场北岸小沟子江段查获一艘电鱼船。该非法电鱼船只与工具已被执法人员查扣，将按照流程依法销毁。

昨天10时许，市渔政稽查大队执法人员在松花江上游胜利沙场北岸小沟子江段发现一可疑船只，船上有两人，正在进行电鱼作业。执法人员靠近该船出示执法证件表明身份，对现场进行检查勘验，发现电鱼船7米，配备6马力柴油机，舱内查获鲤鱼2公斤及1只电瓶，还有1台与抄网子相连接的电压逆变器。

我国法律明确禁止电鱼。如果在禁渔期间电鱼，或者是非禁渔期电鱼500公斤以上，最高可被判3年有期徒刑；在非禁渔期电鱼500公斤以下的，将被处以5万元以下罚款。尽管现在不是禁渔期，电鱼行为仍违法。

据悉，该非法捕鱼船只及工具已被执法人员依法查扣，将按照流程依法销毁。市渔政稽查大队将加大相关水域巡查力度，让电鱼等绝户捕捞行为无所遁形。

快艇丢失 可能沿江漂走

看到快艇请打电话联系船主



助留意一下。李先生说，丢失快艇的位置在道里区新农镇新江村的桃花岛码头，是一座位于江中的小岛。10日当天，还有人操作了快艇，然后用两根绳子拴到码头上。“平时那个码头有个老头打更，10日晚上他有事走了，11日一天也没有人去码头。12日上午我到码头看，发现快艇没了。以前发生过大风把快艇吹走的情况，不过很快就在附近找到。这次找了两天还是没找到。”李先生说，发现艇丢了以后，他曾开船沿着松花江往下游寻找，可是始终没有找到。

李先生说，这艘快艇上方黄色，船帮蓝色，是市红十字会应急救援大队水上分队的救生艇。希望在江边游玩和钓鱼的市民，发现快艇踪迹后跟他联系，手机号码是13284996777，有酬谢。

烈士陵园征集老资料

包括档案、图片和影像资料等

本报讯（记者 叶勇）今年是哈尔滨烈士陵园70周年，为更好地宣传英烈事迹，丰富馆藏内容，近日，该园面向社会征集陵园的老资料。

哈尔滨烈士陵园始建于1948年10月1日，占地面积4.2万平方米，是新中国较早的安葬英烈的陵园。到目前，园内共安葬、安放抗日战争、解放战争、抗美援朝、社会主义建设及改革开放等不同历史时期牺牲的革命烈士244位，每年接待祭扫群众20万人次。

为了更好地总结建园70年的变化，挖掘更多、更好的英烈事迹，近日，该园面向社会征集自1948年建园至今的老照片、影像资料以及文史资料等。哈尔滨烈士陵园管理处副主任曹英表示，资料可以是档案、图片和影像资料等，内容可涉及园区变化、历年大事件、烈士等相关内容。园区将整理征集上来的资料，开展研究，在丰富馆藏的同时进行展出。

园区联系电话：0451-82114763 宣教部

居民自办民俗博物馆

馆藏文物上万件，已接待参观者两万人次

本报讯（张福平 记者 叶勇）宾县堂圣斋民俗博物馆正式开馆，免费供市民参观。该博物馆位于宾县县城，面积400余平方米，馆藏文物包括瓷器、古钱币、玉器、陶器、青铜（铁）器、石器、民俗类文物等。

目前该馆已接待观众两万余人次，老唐义务讲解文物故事近90场，丰富了居民的文化生活。

门批准，宾县堂圣斋民俗博物馆正式开馆，免费供市民参观。该博物馆位于宾县县城，面积400余平方米，馆藏文物包括瓷器、古钱币、玉器、陶器、青铜（铁）器、石器、民俗类文物等。

哈尔滨市国土资源局 2018年9月14日

出让地块位置示意图

